

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Magyarország és Románia

Gróza miniszterelnök vezetésével Magyarországra jött román kormányküldöttség programjának csúcspontja a magyar-román kölesönös segélynyújtási és barátsági szerződés aláírása volt. A magyar közvélemény számára ez rendkívül nagyjelentőségű esemény. Egy fontos és erős láncszeme annak a barátsági szerződés sorozatnak, amellyel a Szovjet-Unió nyugati és délnyugati határain fekvő kisebb szláv és nem-szláv államok e területen a békét biztosítani akarják. Ez a nemzetközi jelentősége a most megkötött magyar-román szerződésnek.

De ezen túlmenően különleges magyar szempontból is igen nagy fontosságú ez az egyezmény. A magyar és a román nép viszonya 1848 óta nem tudott békés mederbe terelődni; dacára a két népek sok évszázados együttélésének nem tudott Erdélyben a népek közötti béke kialakulni. 1876 és 1918 között a magyar, 1918 és 1940 között a román politika egyeduralma érvényesült. Hitler a két nemzet fájdalmas pontját, az erdélyi kérdést arra használta fel, hogy az ellentétek kifelezésével tartsa sakkban mind a két országot.

Mert annak a nagy tervnek a keretében, amellyel a Szovjet-Unió Délkelet-Európa békéjét biztosítani kívánja, sor került a két országra, a két nép közötti ellentétek kiküszöbölésére is. A magyar-román szerződés a két nép között létrejött béke megpecsételése. A magyar nép az 1918 óta átélt tanulságok nyomán őszintén akarja a békét szomszédaival. Ez teljessé és valósággá is lesz, ha a szomszédaink is őszintén akarják és annak megfelelően is járnak el, nemcsak az államférfiak ünnepélyes szavai, hanem a közigazgatás gyakorlata és a mindennapi élet eseményei is megpecsételik azt. A dunavölgyi népek békéje nem maradhat papírosan, a népek közszellemévé kell, hogy legyen.

Ennek a közszellemnek a kialakulása a legjobb úton halad. A Bukarestből érkező jelentések szerint a barát-román kormányküldöttség diadalút volt és bizonyítéka volt egy új szellem kialakulásának.

Gróza miniszterelnök és a kormányküldöttség többi tagjának lelkes ünneplése a magyar-román viszonylatban megnyugtató, kedvező jel. Ezért üdvözli örömmel őket minden magyar ember.

Hétfőn délután lengyel kormányküldöttség érkezett Budapestre

Hétfőn délután megérkezett Budapestre a lengyel kormányküldöttség, amely azért jött Magyarországra, hogy beható tárgyalásokat folytasson a két ország kulturális kapcsolatainak kimélyítéséről és kulturális egyezményt írjon alá a két ország között. A kormányküldöttséggel együtt a lengyel tudományos és művészi élet több kiváló személyisége, több újságíró és női, ifjúsági szervezetek, valamint a bányász szervezet képviselői is ellátogattak Budapestre.

A Keleti pályaudvaron a lengyel vendégek fogadására megjelent Ortutay Gyula vallás és közoktatásügyi mi-

niszter, Mibályfi Ernő miniszter, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, a Magyar-Lengyel Társaság elnöke, Fiederkiewicz lengyel követ.

Ortutay Gyula

vallás és közoktatásügyi miniszter a következő szavakkal üdvözölte a lengyel vendégeket:

— 100 esztendővel ezelőtt a magyar szabadságharc nagy küzdelmében érkeztek hozzánk lengyel hősök — mondotta, — hogy segítsék a magyar szabadság ügyét. Akkor sem mi, sem Kelet-Európa népei nem értettük meg, hogy együtt kell harcolni a reak-

ció és az elnyomás ellen. Ezért bukott el 100 évvel ezelőtt a magyar szabadságharc küzdelme. Ma más világot élünk. A keleteurópai népek, Magyarország és szomszédai látják, hogy együtt, egymás mellett kell harcolni a demokráciáért, szabadságunkért és függetlenségünkért. Jelentős lépés lesz e felé az együttműködés felé az a kulturális egyezmény, amelyet meg fogunk kötni a kulturális, amelyet a magyar-ság a lengyel néppel együtt ünnepel.

A lengyel küldöttség nevében Skieszewski Szaniszló kultuszminiszter mondott köszönetet a fogadtatásért.

Gyöngyösi János:

Baráti szerződésekkel biztosítottuk a határon túli magyarok nyugodt életét

A Kisgazdapárt Békéscsabán nagyvonalú elményi ülést tartott, amelyen felszólt Gyöngyösi János főtákar is. Beszédében a következőket mondotta: Közel három hónapja megállapítottam ezen a helyen, hogy az események teljes egészében igazolták azt az állásfoglalást, amely a Kisgazdapárt életében történt. Most már abban a helyzetben vagyunk, hogy pozitív eredményekre is rámutathatunk. A földreform után végrehajtottuk a bankok államosítását is és ezáltal a bankok és iparvállalatokban lévő tőkét és gazdasági erőt a közösség szolgálatába állítottuk.

A külpolitika eredményei

Ezután Gyöngyösi főtákar rámutatott a *Dinnyés* kormány külpolitikájának nagy eredményeire. Megállapította, hogy a hathavi moszkvai tárgyalás megnyugtató eredménnyel végződött. Sikerült a Szovjetunióval való viszonyt nemcsak megtartani, de megerősíteni is.

A közelmúltban megkötött baráti szerződések azt mutatják, hogy ez a folyamat nem áll meg ennél a két szerződésnél, hanem a többi szomszédainkkal és más dunamenti államokkal is fogunk ilyen szerződést kötni. Ezzel a baráti szerződéssel értük el, hogy *biztosítottuk a határon túli magyarok nyugodt, biztos, rendezett életét.*

A békét óhajtjuk

Ezután megállapította, hogy a világ nagy része aggoda-

lommal van tele ma is. Mi lesz a közeljövőben? Mi lesz a világ sorsa? Milyen irányban dől el a vita, amely a világ két fele közt van? *Mi tudjuk, hogy a békét akarjuk és a békét óhajtjuk és ezt hirdeti a Szovjetunió.* Körülöttünk szocialista fejlődés van és ez ránk sem maradhat hatás nélkül.

Mi nem vagyunk marx-sia párt,

de fejlődéssel nekünk is számolnunk kell. 1935-ben a választásokon a nemzeti vagyonnak és jövedelemnek arányosabb elosztását követeltük és ezt továbbra is fenntartjuk, bár ebben a tekintetben már végbement egy jelentős folyamat.

Beszéde további részében

az egyház és a demokrácia viszonyával foglalkozott Gyöngyösi János főtákar, és megállapította, hogy a demokráciában megvan a jószándék a vitás kérdések elintézésére.

Végül hangoztatta, hogy történelmi a fejlődésben bármi, a parasztságot elő kell készíteni minden politikai eshetőségre, mert a parasztság itt marad a földjén, mint ahogy ezer éven át itt maradt. Ezt azonban csak úgy érhetjük el, ha a jövőben politikai alakulásában nagyobb szerepet engedünk a pártban a parasztságnak, mert ezt parancsolja az idő, fejezte be nagyhatású beszéde Gyöngyösi János főtákar.

A román kormányküldöttség valóságos diadalmenetben tért haza a román fővárosba

A különvonatot leírhatatlan lelkesedés kísérte végig egész útján. Gróza miniszterelnök és a küldöttség több tagja nagyobb állomásokon az egybegyűltek előtt ismertették a Budapesten kötött egyezmény jelentőségét.

A NÉMET ügyekkel foglalkozó francia államtitkár Freuburgban kijelentette, az egész közigazgatást rövidesen a német hatóságok kezébe adja át. Bizonia miniszterelnökei 27-én újabb értekezletre ülnek össze.

AUSZTRIÁBAN a hitlerista párt volt tagjai megkísérelték, hogy tükös összejöveteleket szervezzenek a turista és alpinista menedékházakban.

AZ ANGOL és amerikai vezérkarok intézkedéseket hoztak el a Földközi-tenger medencéjében esetleg történő támadás megelőzésére:

1. Megerősítik a földközi-tengeri flottát.
2. Északafrikában légitámaszpont láncolatot létesítenek.
3. Görögországban brit repülőket és katonákat, továbbá

amerikai tengerészgyalogságot küldenek, ha a helyzet romlik. 4. Brit katonai támaszpontot létesítenek Ciprusban.

USA haditengerészete tervbe vette óriási repülőgépanyahajók készítését. Az új rendszerű repülőgéphordozók 60-70 ezer tonnásak lennének. Az Amerikai Szovjet-barátok Országos Tanácsa tiltakozott a «Vasfűgöny» című új film bemutatása ellen, amely úgy állítja be az orosz népet, mintha atomháborúra készülne Amerika ellen.

Több atomfizikus állítja, hogy az atom felbontása nem titok többé. Több országnak lesz öt éven belül atombombakészlete.

FRANCIAORSZÁG devalvált a frankot. A Nemzetközi Pénzügyi Alap elismeri, hogy a francia frank értékesítése szükséges, de kifogásolja, hogy a nehéz valutának szabadpiaca legyen. Az alap mindamellett együttműködik Franciaországgal.

A SZOVJETUNIO nagykövete Washingtonban kijelentette, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió kereskedelmi kapcsolatait ki kellene építeni. Ez lenne az első lépés a diplomáciai kapcsolatok megjavítása felé.

PALESZTINA továbbra is a harcok színhelye. Jaffától délre megtámadtak egy arab autóbust. Castel helységben heves csata volt az arabok és a zsidók között. A csatába a brit páncélosok is beavatkoztak.

OLASZORSZÁGBAN a messinai kommunista székházra gránátot vetettek. Huszonkét ember megsebesült. Nagyszabású puccskíséreltet leplezték le, amely a választások megakadályozását tervezte. Rómában a párisi értekezlet résztvevői újabb értekezletre ülnek össze, hogy megtárgyalják a felesleges munkaerőknek hasznosítását az együttműködő országok termelésének fokozása érdekében.

A SZABAD GÖRÖGORSZÁG rádiója szerint nagy repülőter építése van folyamatban, amelyeket amerikai mérnökök építenek. Cífolják azokat a híreket, hogy a szabadságharcosok ereje külföldi harcokból áll. Az albán külügyminisztérium négy kihívásról számol be, amely a görög határon történt. Kőrícia vidékén ágrúval löttek albán területre. Az egyik város felett repülőgépek fényjeleket adtak le és még két ízben szálltak el repülőgépek albán terület felett.

A TÖRÖK közvélemény csalódással fogadta azt a hírt, hogy Törökországot nem vették fel azok közé az országok közé, amelyek a Marshall-terv szerint lényeges segélyben részesülnek.

Bizalommal tekinthetünk a jövő elé

A Kiszgazdapárt Vasme-
gyei nagyválasztmánya Szombathelyen gyűlést tartott, amelyen Nyárády Miklós pénzügyminiszter szólalt fel. A pénzügyminiszter beszédében hangsúlyozta, hogy a Kiszgazdapárt a kormánykoalíció munkáját a gazdasági téren elért eredmények fényesen igazolják. A moszkvai tárgyalások során, majd a Szovjetunió által nyújtott jelentős jóvátételi engedmények lehetővé tették az eredmények elérését. A napokban pedig be lehetett nyújtani

azt a költségvetést, amely szinte példátlan a magyar parlamenti életben, mert bevételi többlettel zárul. A nemzeti jövedelem a békebeli színvonalnak 70-80 százalékát elérte. Természetes, hogy ma még rosszul élünk, mert az újjáépítésre igen sokat kellett fordítanunk. Tudjuk, hogy nagyok az adóterhek, de feladataink még súlyosabbak. A tisztviselők fizetése is alacsony, de már is javult, így hát indokoltan tekinthetünk bizalommal a jövő felé.

A KISGAZDAPÁRT

január 31-én este 8 órai kezdettel
a TISZA SZALLO összes termelében
NAGYSZABASÚ

Centenáris Magyar Bál

rendez
Népi táncsoportok! Cigányzene! Jazz!

Pápánál elfogták az amerikai követség katonai attaséját és helyettesét

A TASS Iroda jelenti a budapesti amerikai követség két katonai beosztottjának a szovjet hatóságok részéről történt állítólagos elhurcolásával kapcsolatban: Pápa környékén, a szovjet-országi katonai helyőrségen feltartóztattak két amerikai katonát, akik feltehetően felderítés céljából tartózkodtak ott. Az őket feltartóztató szovjet katonai járőröknek érvénytelen okmányokat mutatnak fel, amelyeket a már régen feloszlott magyarországi szövetséges ellenőrző bizottság állított ki s amelyeknek érvénye már lejárt. Az amerikaiak őrizetbevételek ellen ellenállást fejtettek ki és menekülni próbáltak. Személyazonosságuk megállapítása céljából a két amerikai személyt a bécsi szovjet parancsnokságra szállították. A letartóztatottak először itt mutatták elő azokat az okmányokat, amelyekből megállapítható volt, hogy Bernhard Thielen ezredessel, budapesti amerikai katonai attaséval és helyettesével Peter Kopsak alezredessel azonosak. A két amerikai tiszt a szovjet katonai helyőrség területén való jogosulatlan tartózkodását azzal magyarázta, hogy „utközben” van Sopronból Budapestre, holott Pápa teljesen kívül esik a két város közvetlen összekötő útjától. Közvetlenül személyazonosságuk megállapítása után — ami őrizet-

bevételek után csupán néhány órát vett igénybe — az amerikai tisztakat szabadlábra helyezték.

Február elején ismét megkezdik a Faragó-utcai bérház építkezési munkálatait

Az elmúlt hetekben beszámolt a Szegedi Hírlap arról, hogy a szegedi építőiparosok nagyobb küldöttsége kereste fel Gyáni Imre főispánt az építőipari munkások munkanélküliségének megoldása érdekében.

A fentiekkel kapcsolatban

A közellátási helyzet

Mátéfy Géza államtitkár, az országos közellátási hivatal elnöke hétfőn délután sajtóértekezleten tájékoztatta a közvéleményt az ország közellátási helyzetéről.

Kenyérellátás: A fejadagot 1947-48. évben már az első hónap után 20 dekára szállították le, aminek nem utolsó sorban lesz köszönhető, hogy az idén a jelenlegi fejadag változatlanul tartható lesz. A hiány tehát 5700 vagon, amit rizsszel, cirokkásával, kölessel kerék 1000 vagonnal lehet csökkenteni, további 1700 vagonnal pedig olyképp, hogy nem minden finomliszt-jegy kerül beváltásra. Végül tehát 3000 vagon hiány marad. Ezt a vámorlásra jogosultakra kivetett fejadag-dézsma emelésével lehet biztosítani.

Kukorica-helyzet: Az 1947 évi jó kukoricatermés mentette meg tulajdonképpen a kenyérellátási helyzetet, azonban itt is még kereken 3000 vagonra

TÜSOK

Az arab vezérkar 27 fejet megölt a bombarobbanás — írja az egyik amerikai lap. — Vajon hány feje maradt még a vezérkarnak?

Csak hulladékpapír ellenében szolgáltatnak ki halotti bizonyítványt Németországban. — Lehet, hogy legközelebb csak azt temetik el, aki deszkát szolgáltat be?

Az E-vitamin hiánya butaságot okoz — állapítja meg egy olasz professor. — Az emberiségnek vajon meddig tart ez a vitaminhiány.

A városházán mesélik, hogy a polgármester nem kompartí. Hát??? Hídpárti.

Megszűnnek a pirosbetűs ünnepek — írja az egyik hétfői lap. — Talán azért, mert fekete karácsony volt?

Olvastuk egy amerikai hirdetésben: Itt Német Barát Géza primás és zenekara játszik minden este. — Ugy látszik Amerikában kezd jönni a Német-Barát-oknak.

lyezték.

Ezek a tények világosan mutatják — folytatja a közlemény —, hogy az amerikai sajtószervek idevonatkozó tudósításuknál tendenciózus hazug hírekről van szó, amelyekkel a Magyarországon akkreditált két amerikai tiszt helytelen magatartását otromba módon igyekeztek igazolni.

tárgyalások indultak meg, aminek keretében néhány nap múlva, február elején ismét megkezdik a Faragó-utcai bérház építkezési munkálatait. Az épülethez szükséges ajtó és ablakkeretek leszállítása most van folyamatban.

tehető a hiány. Zsiradék-ellátás: Az étkezési zsiradék-szükséglet kereken 1600 vagon, a hiányzó 700 vagonot zírrel kell fedezni.

Egyéb termények: Burgonyánál és hagymánál megszervezték a felvásárló kereskedelmet s ezen keresztül tartották kézben a napi piaci árakat. A tojáshoz, savanyú káposztánál tárolási akcióval a kettős árrendszer követelményeinek figyelembevételével gondoskodtak az ellátásról. A tejfelvitel a múlt évben határozottan javult. A tejfelhozatal emelkedett. A húselvitel a szabad piac útján történik. Végül hangoztatja az államtitkár, hogy a demokratikus kormányzat az ellátást biztosítani tudja.

— Szabad a baromfi szállítása. Az országos közellátási hivatal rendelete értelmében a baromfi-szállításnál a múltban bevezetett korlátozás megszűnt. Ezután szabadon szállítható a fővárosba és az ország bármely részébe baromfi akár élő, akár levágott állapotban.

RUMOK, likőrök és valódi kisüsti PALINKÁK, kiltűnő FAJBOROK
kimérve és palackozva a legolcsóbban beszerezhetőek
Kueska Mihály cégnél
Szeged, Kossuth Lajos-szögút 21. Telefon: 128.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Élénk délkeleti, déli szél, felhőfelvonulások, helyenként köd, több helyen eső. Az enyhülés fokozódik.

NAPIREND:

Múzeum: hétköznap 9-13, vasár- és ünnepnap 9-12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9-19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9-19 óráig nyitva.

Mozik műsora:

Korzó-Mozi: Tarzan diadala. Belvárosi Mozi: Lady Hamilton és a Két Magyar Tarzan a két Argos. Széchenyi Filmszínház: A holnapért élni kell. Híradó Mozi: Mafiri, francia, orosz híradó. Macskazene színes kisfilm, Nemzetközi sport.

Színház műsora:

Kedden 7-kor: A három testőr. Premierbérlet.

Szolgáltatás győgszertárak:

Barcsay Károly Tisza Lajos-körút 32. Bulcsú Barna Kálvária-tér 7 sz. Dr Löbl örök. B. Lázár Jenő Klebelsberg-tér 4. Selmeczi Béla Somogyi-utca IX. utca 489.

— Uj egyetemi rendkívüli tanár. A köztársaság elnöke a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr Zárady Imre szegedi tudományegyetem magántanárának, korhazai főorvosának a tudományos irodalom művelése és az egyetemi oktatás terén kifejtett működése elismerésül az egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

— Nagy részvét mellett temették el dr Somogyi József főiskolai tanárt. Mint közöltük dr Somogyi József főiskolai tanár halálos kerékpár balesetnek esett áldozatul. Somogyi József dr halála városzerte ószinte részvétet keltett, mert nemcsak a főiskolának volt egyik még sokrahiatalott értéke, hanem a katolikus egyháznak egyik kiváló fia. Hétfőn délután őrjáti részvét mellett temették el a belvárosi temetőben.

— Kiárúsítás Budapesten. A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter a kereskedelmi érdekképviseletek, áruházak és szövetkezetek kiküldötti véleményének meghallgatása után úgy határozott, hogy február 7-től 14-ig valamennyi budapesti kereskedő, áruház és nyílt árusítási üzlettel rendelkező szövetkezetek részére téli kiárúsítást engedélyez. Ez az első, úgynevezett „téli vásár”, amelyet a felszabadulás óta megtartanak.

— FEKETE DISZNÓ, FEKETE ARPA és FEKETE LISZT. Nagy Mihály tápéi lakos a tél folyamán 2 darab sertést vágott le feketén. Később árpát öröklött engedély nélkül és ugyancsak feketén adott el 35 kilógram lisztet. Az uszora bíróság Nagyt jogerősen 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

(x) Kerékpárgumit dolgozóknak heti részletre is szállítunk. Markovics műszaki üzlet, Szeged, Tisza L.-körút 44. Munkaadói igazolványt kérünk.

— Fehérkilt árult feketén. Még a múlt év őszén történt, hogy Antalffy László fehérkiltből készített kiltet árúsított 50 filléres darabonként. Dr Hárs László uszora-egyesbíró hétfőn tárgyalta az ügyet és a tárgyaláson az is ki tudott, hogy a kiltbe az Antalffy szintén feketén vásárolta. Az uszora bíró jogerősen háromhavi fogságra ítélte.

— Vízállásjelentés. A Tisza Tiszafüredig apad, lejjebb árad. Tiszabecsnél alacsony, Vásárosnaménynél közepes, Tokaj és Csongrád között igen magas, máshol magas vízállású. Víznek hőmérséklete Tokajnál 2, Szolnokonál 3, Szegednél 3.5 fok. Mai tiszai vízállások: Tiszabecs 63 (36), Vásárosnamény 332 (52), Tokaj 724 (87), Tiszafüred 630 (93), Szolnok 778 (90), Csongrád 713 (83), Szeged 692 (80). A Maros Makónál 215 (43).

— A TISZA jelenlegi vízszintje Tokajnál mintegy 2, Tiszafüred és Szolnok között mintegy 2.5, Csongrád és Szeged között mintegy 3.5 méterrel alacsonyabb az árvédelmi töltés koronájánál.

Ora, ékszer legolcsóbban BERTA ékszerésznél, Kis-u. 3 Aranyékszer veszek.

— KÉTSZAZ FORINT BÜNTETÉS TEJDRÁGITA-SÉRT. Gregus Györgyné nagyszékességi lakos a tej literjét a piacon 1 forint 20 fillérért árulta. Az uszora bíróság Gregusné 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

(x) SOFFÖRISKOLA előkészít személy-, teherautó-, motorkerékpár vizsgára, felelősség mellett. Telefon: 648. Müller Béla, Vár-utca, főposta.

— ELLOPTAK A HANGSZERÉT. Nyári István rendőr-mester, Szentmiklósi-utca 5 szám alatti lakos a napokban Budapestre Szegedre utazott. Kiskunfélegyházánál egy leszálló utas elemelte a hangszerét.

(x) Brillians, aranyékszer, órák vétele, eladása legelőnyösebben Mülhoffernál Széchenyi-tér 9 szám.

BERAUTOALLOMAS
helyben és vidékre Telefon:
füvart vállal. 888
Takaréktár-utca 8.

— A Partizánbarátok Szövetsége vasárnap délelőtt Hódmezővásárhelyen a Feketesas nagytérben a hatóságok és pártok képviselőinek a jelenlétében alakult meg. Az alakuló ülésen Diczfalussy Ferenc r. vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Elnökök: Tárkány, Szűcs Ferenc volt kiszgazdapárti képviselőt választották.

— Tolvaj járt a baromfi ólban. Vecsernyés Irén Puskas-utca 1 szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki vasárnapra virradó éjjel a ház melletti baromfiólból egy pár kacsa és egy pár tyúkot ellopott.

— A népügyészség letartóztatott egy volt volksbundistát, Nun Mihály mezőhegyesi földműves napszámos meg 1942-ben önként belépett a volksbundba. A gyulai népügyészségről szállították át a szegedi népügyészségre és letartóztatták.

— Megindult a háziipari tanfolyam. A női munkanélküliek foglalkoztatása érdekében indított háziipari tanfolyam hétfőn reggel 3 csoportban 210-es létszámmal megindult. A tanfolyam résztvevői nagy lelkesedéssel fogtak munkához és minden remény meg van arra, hogy a háziipari munkának igen szép eredményei is lesznek.

To-tó szelvények A SZEGEDI HIRLAP kiadóhivatalában kaphatók.

Édes,
mint a szép lány
szája
Szeredai
paprikája.
2 SZEGEDI HIRLAP
1948. január 27. kedd.

Borzalmas földrengés egy szigeten

Fülöp szigetekhez tartozó Panay sziget fővárosában Ilo-Iloban borzalmas földrengés pusztított. Eddigi jelentések szerint a földrengés 4 órán át tartott és 13 halálos és igen sok sebezült áldozata van. Az első földrengés hajnalban, helyi idő szerint 1 óra 44 perckor volt és 70 percig tartott, utána még hét rengés következett. A város a pusztulás képét mutatja. Az anyagi kár felbecsülhetetlen. A város székesegyháza is romokban hever. A székesegyház tornyának omladéka két embert megölték.

Országos Közellátási Jegyközpont létesült

Az Országos Közellátási Hivatal mellé a kormányzat Országos Közellátási Jegyközpontot létesített, amelynek feladat-körébe tartozik a különféle közellátási jegyek kiosztása és kezelése. A rendelet kimondja, hogy a jegyközpontoknaa vidéken is fel kell állítani ki-rendeltségeit és a ki-rendeltségek vezetőit a törvényhatóságok első tisztviselője és a köz-ellátási kormánybiztos előter-jesztésére nevezik ki. Kimondja a rendelet azt is, hogy a közellátási hivataloknál fog-lalkoztatott kisegítő alkalmaz-zottakat szerződéses alkalmaz-zottként kell átvinni a jegy-központokhoz. Ez a rendelkezés Szegeden 97 személyt érint.

Szövetkezeti középiskola, Szegeden is nagy az érdeklődés a szövetkezeti középiskola iránt, amely február 4-én nyílik meg Pestszenterzsebén. Az új iskola célja, hogy tanulói a szövetkezeti gazdálkodáshoz szükséges szaktudást, valamint közgazdasági és társadalomtu-dományi tájékozottságot szer-vezzenek és így a szövetkezeti eszme terjesztőivé váljanak. Az iskola négy évfolyamú és érettségivel jár. Felvételre je-lentkezhetnek, akik az általá-nos iskola vagy népiskola nyolcosztályát, vagy a gimná-zium, vagy polgári iskola négy osztályát elvégezték és 18, élettévüket még nem töltötték be. Jelentkezni lehet január 31-ig.

Ma reggel kivégeznek egy nyilas pártiszolgálatost. A bu-dapesti népbíróság körülbelül két évvel ezelőtt tárgyalta a pestszentimrei nyilas pártiszol-gálatosok bűnperét. Négyet kö-zülük ki is végeztek, a többi halálraítélt kegyelmet kért, kö-zöttük Kothencz József aszta-losmester is. Hétfőn hirdették ki előtűk a köztársasági elnök döntését. Az elnök Kothencz-re vonatkozóan szaabd folyást engedett az igazságszolgálatásnak és Kothenczet kedden reggel kivégezték. Négy társa halálos ítéletét életfogytiglan fegyházra, illetve kényszer-munkára változtatták.

Nagyszabású bórpanamát leplezték le Makón is

A budapesti gazdasági rendőrség meglepetésszerű razziát tartott a makói bór-iparosok és bórkereskedők műhelyében, illetve üzleté-ben. A razzia meglepő ered-ménnyel végződött, mert Papp János és Major Péter szűcsmestereknél, valamint Guttmann Benő nyersbórke-reskedőnél jelentős vissza-

A Szentatya ma békeüzenetet intéz a világ népeire

Mint illetékes helyről közlik a pápa vasárnap elhatározta, hogy saját kézírásával külön békeüzenetet intéz a világ valamennyi népéhez, tekin-tet nélkül vallásukra, vagy nemzetiségükre. A pápának ez az elhatározása David Waddington londoni fotóri-porternek adott felvilágosít-

tásban jutott kifejezésre. Waddington készítette a múlt hónapban az első szí-nes fényképfelvételt a pápáról. XII. Pius pápa most el-határozta, hogy személyes üzenetet ír és hozzájárult ah-hoz, hogy ezt facsimilében, radiofotografikus úton ter-jesszék szét a világon. Az

üzenetet Rómából kedden reggel, Londonból pedig ked-den délután fogják kisugá-rozni. A pápa üzenetében fel-fogja hívni a nemzeteket, hogy minden erőfeszítésüket a béke és az emberek közötti jóakarat megvalósítására fordítsák. Az üzenet angol nyelvű lesz.

Férfikongresszus január 28-án (szerdán) este 7 órakor lesz a jezsuiták templomában.

Elmulatta a tévedésből kapott pénzt

Vida István szegedi keres-kező, Németh Antal Szent-györgy-utca 38 szám alatti lakos útján 2000 ft-ot kül-dött Csóti Lajos, Csanádi-u. 14 szám alatti lakosnak. A pénz átadásakor Vida elszá-molta magát és 2500 forintot adott át Némethnek. Németh a pénzt nem adta vissza, ha-nem azonnal az egyik szeged-i vendéglő felé vette útját és ottan 200 forintot elmulat-tott. Vida pár órával később észrevette a hiányt és azon-nal Németh keresésére indult akit meg is talált a vendé-glőben a borosüvegek társa-ságában. A megmaradt 300 forintot át is adta Vidának, aki most Némethet feljelen-tette, aki ellen jogtalan el-sajátítás miatt megindul az eljárás.

A Szegedi Gyorsírók Egye-sülete vasárnap délután a Ke-reskedelmi és Iparkamara nagytermében felolvasó ülést tartott. Csehely Aladár budapesti tanár, az Irodai Gyors-írókat vizsgáló bizottság el-nöke tartott nagyvonalú cis-gadást a kipróbálás alatt lévő gyorsírási reformról. Dr Rad-nai Béla a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségének elnöke ismertette új gyorsírási rend-szerét. Az előadásokhoz szeged-i részről több hozzászólás hangzott el.

Buzával és tűzifával manipulált egy vásárhelyi ügynök

A szegedi munkásbíróság elé kerül

A napokban tárgyalta a hőmezővásárhelyi uszorabi-róság Herczeg Sándor vásárhelyi ügynök ügyét. Herczeg Nógrádmegyében mintegy 300 mázsa tűzifát kötött le buzáért, a buzának azonban csak egy részét küldte el Herczeg a Kisterenyői Föld-műves Szövetkezetet is be-

Jelentkezni kell a volt hivatásos tiszteknek és tiszthelyetteseknek

A Szegedi 3. honvéd kerü-leti parancsnokság felhívja a Szeged bel- és külterületén lakó hivatásos állományból származó, de jelenleg szolgál-tatot nem teljesítő tiszteket és tiszthelyetteseket, hogy f. évi február 3-án: A Á B C Cs D, február 4-én: E É F G Gy H I, február 5-én: J K L M N Ny, február 6-án: O Ö P D S Sz, február 7-én: T

U V W Zs-vel kezdődő veze-téknevűek jelentkezzenek a szegedi 3. körületi parancs-nokság személyügyi osztá-lyán (Tisza Lajos-krt. 97. I. emelet).

A jelentkezési kötelezettség azokra is vonatkozik, akik időközben rendfokozatukat elvesztették. 3 honvéd kerü-leti parancsnokság.

Csütörtökön folytatják a Pfeifferista rémhírterjesztők főtárgyalását

Szombati számunkban meg-írtuk, hogy a szegedi népbíróság ötös tanácsa Tit-zs György nyugalmazott ez-redes és Dalmady Ernő ideg- és elmebetegségének megvizsgálása és a szakértői vélemény meghallgatása miatt a Pfeifferista rémhír-terjesztők főtárgyalását fél-beszakította és a tárgyalás folytatását hétfőre tűzte ki. Hétfőn azonban a tárgyalást nem folytathatták, mert köz-ben dr. Polonyi Jenő a nép-ügyészség vezetője, aki a bün-perben a vádat képviselte, megbetegedett. Dr. Kiss De-zső tanácsvezető elnök erre való tekintettel a főtárgya-

lást ismét elhalasztotta. Mint értesültünk, az ötös tanács csütörtökön reggel fél 9 óra-kor folytatja a nagyszabású bün-per főtárgyalását.

Szombaton megnyílik a gyaloghíd

Mint ismeretes az elmúlt hónapban megindult a jeg-zaklás a Szegedet Újszened-del összekötő gyaloghíd erősen megrongálódott. Az átkelés zavartalan biztosí-tása érdekében kompjára-tot szerveztek. A kompokon azonban csak nehézkesen lehet lebonyolítani a köz-lekedést, éppen ezért a vá-rosi mérnöki hivatal min-dent elkövetett a gyalog-hívi minél előbbi helyreállí-tása érdekében. A munká-sok hősi erőfeszítéssel dol-goznak és a híd előrelátha-tólag szombaton már ké-szen is lesz.

Nem szolgáltatta be a gabonát, hat havi börtönt kapott. Sinka István kiskirály-sági céplőgéptulajdonos, a cséplés után nem szolgáltat-ta be a mintegy 19 és fél mázsa gabonát. A munkásbíróság hétfőn tárgyalta az ügyet és Sinkát 6 hónapi börtönre ítélte.

Csak egyszer kísérelje meg FARSANGRA a természetesen kezelt, valódi

ÜLLÉSI ARANYOST (nehéz riz.)

literje 6.50

Nemes kadar, Üllés gyöngye (édeskés), Csemege édes rizling kizárólag a termelőnél: **MAGAY-nál** Telefon: 7-54

Bora'm zamata, ereje állandóan egyforma. Hungáriával szemben **Dózsa Gy.-utca 16** (Régi Woli-üzlet) Ujvevőknek vétel előtt kóstoló!

BUTORT

Olcson készen vásárolhat és készíttethet felelősség mellett.

Diófa politúrozott

Kombinált szobát	2800 Ft
Hálószobabútor	2800 Ft
Konyhát	1150 Ft
Festett hálószobát	2200 Ft

Kakuszi műasztalos
Kossuth Lajos-sugárút 5 szám.

Színház

Heti műsor:

Kedden 7-kor: A három test-őr. Premierbérlet.
Szerdán 7-kor: A három test-őr.

Csütörtökön 7-kor: Lear kí-rály.

Pénteken délelőtt 11-kor:
A román hadsereg központi kultúresportjának matinéja.
Pénteken 7-kor: A kis gróf.
Szombaton délelőtt 11 órakor
A román hadsereg központi kultúresportjának matinéja.

KAMARAZENEKARI EST.

A Collegium Musicum szer-dán, 28-án, este fél 8 órakor tartja a Zenekonzervatórium-ban gyönyörű műsorú zenekari hangversenyt, amely iránt pa-ratlan érdeklődés nyilvánul. A hangversenyen közreműkö-dik Ag Magda (zongora) és a Nemzeti Színház zenekarának tagjai. Vezényel Szatmári Gé-za. Jegyek már csak korlátolt számban 2-től 6 forintig válth-atók a Zenekonzervatórium-ban.

(x) Szegedi Állami Nemzeti Színház Szegedi Ipartestület kedvezményes előadása 1948 ja-nuár 31-én este 7 órakor «A kis gróf» operett. Jegyek: 40 fillértől 450 Ft-ig a helybi-zottság tagjainál vagy az Ipar-testületben kaphatók.

A román hadsereg 200 tagja ének, tánc és zeneegyté-tese csütörtökön este pécsi ven-dégszerreplése után érkezik Szegedre. A kitűnő kultúr-együttest ünnepélyes külsősé-gyek között fogadják. Az együt-tes első előadása pénteken este 7 órai kezdetű tartja a Nemzeti Színházban.

A RÁDIO MŰSORA

Budapest I. kedd.

7.25 Reggeli zene. 8.15 Dél-előtti muzsika. 10 Hírek. 12 Dé-li harangszó, hírek. 12.15 Ma-gyar szerzők szalonzenéje. 13 Kis színházi híradó. 13.15 Ének mélyhegedűkísérettel 14 Hírek. 14.10 A kerékpár története. 14.25 Harmonikajáték. 14.45 Szövet-kezeti negyedóra. 15 Rádióis-kola. 16 Orgonajáték. 16.30 Du-navölgyi híradó. 17 Hírek, ha-difogoly és Vöröskereszt köz-lemények. 18 Világhíradó. 18.15 Mit üzen a rádió? 18.45 Hang-lemezek. 19 A magyar-lengyel társaság ünnepi hangversenye. 21.20 Jazz. 21.50 Hírek oroszul. 22 Hírek. 22.25 Cigányzene. 23 Hanglemezek. 24 Hírek magya-rul, franciául, angolul.

Budapest II. 17 Ótórati tea. 18 Hírek. 18.05 Családi ügy. 18.20 Zenekari művek. 19.30 Régi francia indulók. 20 Köny-nyű dallamok. 20.30: Rádió szá-badegyete. 21 Hírek. 21.15 Házi-együttes játszik. 22.15 Ka-marazene.

Laczkó óras, ékszerész

Kárász-u. 14. Kerések kar- és zsebórákat (vekkerórákat is), ezüstöt, briliáns ékszereket mag-áron. Nagy óra- és ék-szerjavító műhely.

SZEGEDI HIRLAP
1948. január 27. kedd. **3**

SPORT

Makói Vasutas—Szeged AK 2:1 (1:0). A Hunyadi-teri pályán, mintegy 1000 néző előtt játszotta le az első tavaszi barátságos mérkőzését a SzAK. A kecskeméti Rozsnyai szipjelere a következő összeállításban állt fel a két csapat. SzAK. Bakó—Szabó, Zsótér—Szokoli, Kaku-szi, Szöcs—Báló, Solti, Boldis, Harangozó, Nagy.

MVSE: Faragó—dr Tóth, Akis—Szegedi, Vizlán, Bodó—Múrza, Vörös, Kiss, Szabó, Turán. A játékot az MVSE kezdi. Több veszélyes lefutással is kísérleteznek, amely a 21. percen meg is hozza az eredményt, mert Murza lefutja a szegedi védelmet és laposan a jobb sarokba lövi a vezető gólt 1:0. A szegedi csatársor tehetetlen. Egymásután a legjobb helyeztet is elrontják.

A második félidőben a SzAK létszámot csökkenti. Petrik és Boldis lesz a két szélső, Ludas a középcsatár és Galgóczy a balhátvéd. Az első negyedórán a Szeged irányítja a játékot, a makói védelem azonban jól áll a lábán. A SzAK játékosok színd jobban kiütözik az erőnlét hiánya. A 34. percben Ludas egyenlítő 1:1. A mérkőzés utolsó percében Turán teljesen tisztá helyzetbe kerül és védtelen lövéssel a makóiaknak szerzi meg a győzelmet 2:1.

A SzAK ezúttal a mérkőzésen bemutatja, hogyan nem szabad egy NB I csapatnak játszani. Tervszerűtlenül rugdalták a labdát és nem lehetett egy ép-kézláb támadást látni. A csapatnak olyan gyenge az erőnléte, hogy ezzel az NB I-ben keresni valója nem lehet. Ezen a tervszerűtlen gyenge és vérszegény játékon segíteni kell, mert különben a csapat menthetetlen.

A SzAK keddi edzése délután fél 3 órakor lesz az újszegedi pályán. Találkozás két órákor a kempnél. Szerdán délután a Hunyadi-teren fél 3 órákor a Dohánygyár csapatával játszik a SzAK kétkapus edzőmérkőzést.

Az SZMTÉ csapata vasárnap Hódmezővásárhelyen a HTVE csapatával játszott barátságos mérkőzést és azt 2:1 arányban legyőzte.

Az Újpest csapata Port-Saidban 3:2 arányban győzött az egyiptomi válogatott ellen.

Jégkorong. Mindkét mérkőzésen kikapott a Szegedi Postás jégkorong csapata. A Szegedi Postás szombaton és vasárnap játszott le Budapestén két NB I. bajnoki mérkőzését. A Budapesti Postától 5:1, a BKE csapatától 10:3 arányú vereséget szenvedtek.

Az eheti 12 találatos szelvény: MOGÚRT—EMTK 2
ErSo—Gázgyár x
Hűsös—Keránia x
Ganz—III. ker. Madisz x
Drasche—Postás 1
KTK Hittelbank 1
Milan—Torino 1
Napoli—Internazionale 1
PBTC—PVSK 2
Csepel—MTE 1
NTE—Z. Madisz 2
MAFC—KAOE 2

Az eheti To-Tó-ban szintén nem akadt 12-es találatalat, 11 találatos szelvény 11 akadt, akik fejenként 21.000 forintot nyertek, 10 találatos szelvényt 153-an értek el 1500 forintos díjjal, míg 9 találatos szelvény 1311, fejenként 175 forintos nyereményel.

A magyar kardvívók nagy sikere Angliában. A magyar vívók 10 tagú csapata az elmúlt héten Londonba utazott, hogy résztvegyen az angol kardvívó bajnokságokon, amelyen egyébként Francia és Lengyel vívók is elindultak. A verseny nagy magyar sikert hozott, mert az egyéni versenyben az első hat helyre magyar vívó került. Az egyéni versenyt Erdélyi nyerte. A csapatversenyben a Barátság és a Csepel vívói kerültek a döntőbe.

HIRDETÉSEK

ALGYÓN apróhirdetéseket a Szegedi Hírlap részére felvesz, Tószegi Lajos hírlapbizományos.

HIRDETÉSI DIJSZABÁS:
Apróhirdetes hétköznap 10 szög 2 Ft
Pirosbetűs ünnepnaprő-hirdetés 4 Ft
minden további szó 80 fill.
Hasábhirdetés milliméter sora 50 fill.
pirosbetűs ünnepnap 1 Ft
Allástkeresőknek 25% engedmény.

Adás-vétel

UJSZEGEDEN a hidőnél adómentes új magánház 2 szoba, előszoba, fürdőszoba azonnal beköltözhető 26.000 Ft-ért eladom. Megbízottam: Daróczy iroda, Rákóczi-ter.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, tömegbélyegeket a legmagasabb áron veszek Falus bélyegkereskedés, Iskola-utca 29. Fogadalmi templommal szemben.

EZÜSTÖT, ezüstpénzt, briliánst vásárolok. Óra, ékszer javítóműhely. Szelei Béla óras ékszerész, Oroszlán-utca 5 sz.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-ter.

BORKÖVET magas áron vásárol Ungár ifjúságot, Török-utca 11. Paprika piacnál. Mezőgazdákval szemben.

RADIÓK alkalmi vétele, eladása és javítása. Szemmary Andor szakműhelyében Kossuth Lajos-sugárút 10.

KÖRUTON belül beköltözhető szoba konyhás magánház 15.000 forint. Lázár-iroda, Attila-utca 5 szám.

BUDAPESTI műszövő, műstoppoló elszakadt, molyrágott beszővései elsőrendűek. Hajpöc-utca (Korona) 5 sz.

MÁV. arcképes igazolványba való fénykép: 3 db. 6 forint. Szolga József fényképésznél, Szeged, Oroszlán-utca 6 sz. 926

ARANY, ezüst beváltó hely, legmagasabb napi áron Bárdoczky aranyműves, Nagy Jenő-utca 3. (volt Csekonics-u.) 968

BELVÁROSI 2x4 szobás ház 4 szobás fürdőszobás parkettás lakásátadással sürgősen eladó. Lázár-iroda, Attila-utca 5 szám.

BAKTÓBAN eladó 520 □-öl gyümölcsös. Érdeklődni lehet: Dermata-cipőüzletben, Károlyi-utca 2b.

AUTÓ, villamosíthatóság, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza villanyszerelő mesternél Kálvária-utca 9. (Solti garage).

EGY 220/380 V-os 0.3 HP villanymotor, egy prima dobkályha, egy 2 lángú gázresz és egy varrógépszűrő (állvány) eladó. Csongrádi-sugárút 25. Műszerészüzlet.

SINGER női univerzális varrógép (endziló, gomblyukkötő) komplett felszereléssel, alig használt eladó. «Univerzális» jelígre.

HARMOSZOBÁS, fürdőszobás kertés magánházat vennék. Vételár egy részét készpénzben fizetném, másik részét megegyezés szerint havonta törleszténném. «Magánház» jelígre.

SZÉP és jó vaskályha eladó. Margit-utca 29 sz. Becsey fűszerüzlet, Kendergyárnak átál. 589

HALOSZOBABUTÓÉ olcsón eladó. Vásárhelyi-sugárút 50.

Eladó házak

Ujszegeden, a hidhoz közel 3 szoba, fürdőszobás béköltözhető kertés villa 24.000. — Boldogasszony-sug. környékén közműves telek 100 öles, 18 méteres fronttal 8000. — U. ott magasföldszintes 2x3 szoba fürdőszobás pincézett ház 70.000. — Szoba-konyhás ház Mórban 10.000.

— Ötüzletos belvárosi ház a piac forgalmas helyén 45.000. — Fodortelepi 2 szoba-konyhás jó ház 16.000. — Köröltés és köves út melletti 2 szobás jó új ház, 1200 öles kerttel béköltözéssel, kőcsománák jó helyen 20.000. — Ujszegedi templomnál 2 szobás villa, közművekkel, 250 öles örök kerttel 20.000.

— Kossuth-sugárút tövében 3 szobás gazdasági ház 20.000. — Csongrádi-sugárúti emeletes ház nagy telekkel 25.000. — Tisza Lajos-körúti 5 szobás magánház 60.000. — U. ott 6 szobás magánház, nagy telekkel 70.000. — Kétemeletes jó bérház Rókuson 25.000. — Kossuth Lajos-sugárúti 3 szobás közműves magánház 30.000. — Két körút közti magasföldszintes, 5 szobás magánház, nagy pincével, lakás átadással 40.000.

Belvárosi emeletes, modern ház 2x3 szobás, lakásátadással, 65.000. — Belvárosi modern két-emeletes, nagy bérház 80.000. — Eladó földel: Röszei állomás közelében 15.000 négyszögöl jó legelő sok fával, 2 szobás tanyaival négyszögöle 1.60. — Franciahegyen 2000 öl jó szántó 10.000. — Fűrgelhalomban 3500 öl I. oszt. szántó négyszögöle 5 frt. — Kapitányságon 8 kh. jó szőlő-gyümölcsös 80.000. — Két és fél hold kert föld dorozsma dűlőben, holdja 7000 frt. — Gajgonyában 3400 öl jó szőlő 22.000. — Ószeszek nemzetközi út szélén 23 k. holdas, szőlős tanya birtok 120.000. — János szállási állomás és köves úton 3 és fél kh. szőlő, úri villával 60.000 Forint. **PETRIK-IRODA** Szeged, Széchenyi-ter 7. I. em. bal.

DKW sportautó, 2 személyes generálva, kitűnő karban eladó, vagy 1 tonnás teherautóért ráfizetéssel elcserelelném. Kelemen-utca 11. Sándor Béla. 591

2 DRB. öt hónapos, szép sülű eladó. Somogytelep, 4 u. 118 szám. 577

SZMOKING és frakk öltöny, prima szövésből nagyon olcsón eladó. Érdeklődni Kőlcsey-u. 4a. Fekete Jenő úri szabóság. 598

NAGYON szép fehérsejtem magyarruha (menyasszonyi ruhának is alkalmas) eladó. Osztrovszki-utca 3b. 598

KÉT TONNAS, javított Wanderer és három tonnás Rába, minden elfogadható áron eladó, vagy utóbbi elcserelelhető kisebbre. Bacsa, Pozsonyi Ignác utca 10b. II. em. Erd. 2-4-ig. 595

RAKÓCZI-ter 3 szobás Nagykörút mellett 2 szobás azonnal beköltözhető magánházak eladók. Szűcs ingatlaniroda, Felhő-utca 18.

Foglalkozás

KOSZTUM és **PULLÓVER-KÖTÉST** (svéd, csipke, sima) a legszebb kivitelben vállalok Felsőtiszapart 22. I. 3.

Hű és sárcipőjavítást vállal gumijavító üzem. Solti garage Kálvária-utca.

Lakás

ELCSERELNÉM belvárosi garzonlakásomat (szoba, fürdőszoba, teakonyha) ugyancsak belvárosi 2 v. 3 szobás összkomfortos lakásért. «Szép és tiszta» jelígre.

BUTOROZOTT szoba, 16cső-házi bejárattal, fürdőszoba használatra kiadó. Tisza Lajos-krt. 45 szám. I. 3. 594

HAZASPAR, 18 éves fiúval butorozott szobát keres konyhahasználattal. «Különbejárattal előnyben» jelígre. 592

HÁROMSZOBÁS belvárosi, komfortos lakásomat, családi okból elcserelelném 3-4 szobás belvárosi komfortos lakással. «Költséget megőrítik» jelígre. 596

Házasság

HAZASSÁGOT diszkrétén és eredményesen közvetít, Vidékre választbélyegeket kérek. Fortuna Kőlcsey-utca 10. kíván. 700

ÜZLETTEL bíró kereskedőnek szakmabeli férfi ismeretséget keresi házasság céljából, 44 évesig. Választ «Kereskedő» jelígre a kiadóba kérek. 587

Különbéle

BELVÁROSI cipőüzlet pénzes társat keres, közreműködéssel. «10-15.000» jelígre.

Közvetelési közlemények

A vármőrlésre jogosultak kenyérgabona beszolgáltatásra kötelezése.

A kormány a következőket rendeli: minden vármőrlésre jogosult köteles az alábbi rendelkezések szerint kenyérgabonát vagy e helyett lisztet beszolgáltatni. Minden vármőrlésre jogosult személy után az alábbi mennyiségű kenyérgabonát (buzát, rozst) kell beszolgáltatni: a) 12 életévüket betöltött személyek után 20 kg-ot, a 6 éven felüli, de 12 életévüket be nem töltött személyek után 60 kg-ot, a 6 életévüket be nem töltött személyek után 80 kg-ot. Az, akinek a háztartásához tartozó minden személy után a kétöszáznegyven kilogramm kenyérgabona fejadagja azért nincs meg, mert termése munkabér keresménye, vagy természetbeni járandósága ennél kevesebb volt, az alábbi mennyiségű kenyérgabonát köteles beszolgáltatni: a) a 12 életévüket betöltött személyek után azt a kenyérgabona mennyiséget, ami a háztartás 1-1 tagjára eső fejadagból 220 kg-on felül van; b) a 6 éven felüli, de 12 életévüket be nem töltött személyek után azt a kenyérgabonamennyiséget, ami a háztartás 1-1 tagjára eső fejadagból 180 kg-on felül van; c) a 6 életévüket be nem töltött személyek után azt a kenyérgabonamennyiséget, ami a háztartás 1-1 tagjára eső fejadagból 160 kg-on felül van. (3) a háztartás 1-1 tagjára eső fejadagot úgy kell megállapítani, hogy az eddig megöröltetett, valamint még rendelkezésre álló kenyérgabona együttes mennyiségét egyenlően el kell osztani az önellátói igazolványon szereplő és a háztartás keretében tényleg el látásban részesező vármőrlésre jogosult személyek között. Nem lehet 1 háztartáshoz tartozónak tekinteni azokat, akik külön-külön önellátói igazolvánnyal rendelkeznek. A beszolgáltatási kötelezettséget elsősorban kenyérgabonával kell teljesíteni. Ha azonban a kenyérgabonát már megöröltették, a kenyérgabona helyett lisztet is szolgáltathatnak be. Ilyen esetben minden 10 kg. kenyérgabona helyett 6.5 kg. lisztet kell beszolgáltatni. Ha a vármőrlésre jogosult búzát öröltetett buzálisztet, ha rozst öröltetett rozslisztet köteles beszolgáltatni. A beszolgáltatásra kerülő kenyérgabonát vagy lisztet valamelyik gyűjtőkereskedőhöz kell az 1948. évi február hó 29. napjáig a beszolgáltató kíván-

sága szerint A. B. vagy D. jelű vételi-jegyre beszolgáltatni. A konvenciók gazdasági alkalmazottak a fenti beszolgáltatási kötelezettséget saját maga köteles teljesíteni. Ha a munkaadó a konvenciók gazdasági alkalmazottak a konvencióból kiadható teljes kenyérgabonamennyiséget még nem szolgáltatotta ki, a konvenciók gazdasági alkalmazottak a beszolgáltatási kötelezettséget az eddig megkapott, illetőleg az eddig megörölt és a fejadag céljára még rendelkezésre álló kenyérgabona mennyiség alapul vételével köteles az 1948. évi január hó 31 napjáig teljesíteni.

Polgármester.

OLVASSA A SZEGEDI HIRLAPOT

PÁRTHIREK

A Független Ifjúság Egyetemi Csoportja 30-án délután 3 órákor a Párt székházában (Tisza Szálló II. em.) gyűlést tart. Az egyetemi hallgatókat szeretettel várja a rendezőség.

Független Kisgazdapárt-i jevények, kislakukak megerkezték. Kaphatók a párt helyiségben, Tisza-szálló II. em.

A Független Kisgazdapárt Ujszegedi Szervezete 30-án, pénteken este 7 órákor Ujszegeden a katolikus házban választmányi ülést tart. A tagok megjelenését kérjük.

A Független Kisgazdapárt ipari csoportja január 30-án péntek délután 5 órákor a Tisza Szálló II. emeletén fontos iparos értekezletet tart. A párt iparos tagjait felhívjuk, hogy ezen értekezleten okvetlen szveskedjenek megjelenni.

Felhívjuk a Független Ifjúsági Szervezetek vezetőit, hogy január 28-án szerdán délelőtt 11 órákor a Párt Tisza Szálló II. emeleti helyiségében minden ifjúsági szervezetünk két vezetőségi tagja okvetlen jelenjenek meg.

Pártnapot legközelebb 1948 február 4-én és 18-án tartunk. Jövőben csak miaden hó első és harmadik szerdáján tartunk pártnapot, a polgári tagozat rendezésében.

A Független Kisgazdapárt Ujszegedi Szervezete február hó 1-én vasárnap délután 3 órákor Ujszegeden a Katolikus házban pártnapot tart.

A Független Kisgazdapárt Szentmihályteleki Szervezete felhívja azon párttagjait, hogy aki még az új tagsági igazolványát nem váltotta ki, az I. hó 30-ig váltsa azt ki.

Kérjük a Magyar Bálon résztvenni szándékozókat, — hölgyeket és urakat —, hogy amennyiben magyar ruhával rendelkeznek, úgy a bál magyaros jellegének kidomborítása céljából, magyaros ruhában szveskedjenek megjelenni.

Női és férfi magyar ruhák kölcsönadását közvetíti a pártszervezet. Bejelentés d. c. 9-től 13 h-ig és 17-18 h-ig.

A 31-i Magyar Bálra jegyek már elővételben kaphatók Tisza-szálló II. em. bálirodájában. 9-13 és 17-19 óráig. Asztatrendelés ugyanott.

SZEGEDI HIRLAP

II. évi. 21 szám.

Főszerkesztő:

dr. TÓTH LASZLÓ.

Felelős szerkesztő és kiadó:

dr. FABIAN FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Dugonics-ter 12. Szerkesztőség telefonszáma: 310.

Kiadóhivatal telefonszáma: 644.

Ejszakai szerkesztőség: 309.

Ablaka-nyomda nyomása.

Telefon 304.